

“小巷总理”照顾独居老人十年 如今她快退休了,老人强烈要求:我要跟你回家

“我要跟你回家。”101岁独居老人薛风英,拉着杨秀英的手,哭得像个孩子。杨秀英是五塘村二段社区“小巷总理”,她每天中午去陪老人两小时,节假日还把老人接回家,已经坚持了十年。在老人心底,“她比自己亲生的还好!”

不过,下个月杨秀英就要退休回家,再也不能天天去陪她了。

现代快报记者 钟晓敏 文/摄



听说杨秀英要退休了,薛奶奶哭着要跟她回家过

不习惯农村生活,老人只身来南京

薛奶奶是江都人。由于老伴去世早,1956年她就只身来南京做保姆,还遇到了一户姓陈的好心人家。

陈家担心她“总有干不动的一天”,为了让她老有所养,就设法安排她到一家社会福利工厂工作。厂里为她交了养老保险,还安排了宿舍,几年后她把户口也迁到了南京。

2002年,单位宿舍拆迁,薛奶奶在五塘新村买了一个单室套,准备养老。儿子担心她没人照顾,还是把她接回了老家。不过,薛奶奶早已经不适应农村生活,一个人回到南京。

不过,毕竟年龄大了,家里有很多搞不定的事。“有困难就找杨秀英。”小区不少老人为她支招。

为了试探她的真心,老人设计了很多“考验”

杨秀英的确很热心,薛奶奶入

住小区不久,她就和社工一起上门拜访过老人,可惜没有碰到人。当薛奶奶上门求助,她当即承诺:“你以后有什么困难,尽管跟我们讲,我们能做的一定尽量办。”

听了她的话,薛奶奶很高兴,并成了社区的常客,每天下午都会去。为了不耽误正常的工作,杨秀英跟老人约好,每天利用午休的两个小时去陪她,帮她做家务。周末或者节假日,杨秀英就把老人带回家,跟家人同吃同住。

“杨秀英真好!”遇到邻居,薛奶奶会忍不住夸她“比自己肚里亲生的还好”,说若不是杨秀英帮忙,她可能早就不在家了。

事实上,薛奶奶戒心很重。她经常在餐桌、床头柜上乱七八糟放一堆零钱,杨秀英没有太在意,有时候就帮她把钱叠好,用夹子夹住,嘱咐她钱不要乱放。有一天,薛奶奶告诉她实情,说这是她故意放的,为了考验她。

十年来她多次想放弃,但又有点不忍心

“薛奶奶这么做,也很正常。”杨秀英没有生气。但是,她也觉得薛奶奶有点难伺候。2007年9月1日早晨7点多钟,杨秀英的老母亲突然给她打电话,问她休息不休息。她告诉母亲薛奶奶在医院挂水,她得去陪。没料到,当天9点多钟,邻居打电话来,说她母亲一个人在家,已经去世了……每每提到此事,杨秀英都会痛哭流涕,觉得愧对母亲。让她难过的是,薛奶奶出院后还多次责怪她:“我说不住住院吧,没什么大碍,把钱乱糟掉了。”

还有一次,她带薛奶奶买羽绒服,但薛奶奶只舍得花80元钱买了一件,结果穿了一个多月,跑绒厉害,就让她帮忙退掉。杨秀英说时间太久了,薛奶奶就堵她:“要是你亲妈,你肯定不会这样。”

杨秀英说,有时候她真的很很伤

心,不想再管她,不过薛奶奶每次都可怜巴巴的,自己又不忍心了。

怎样照顾薛奶奶,大家帮她支个招

不过,眼下杨秀英不放手也不行了:她下个月该退休了。

她打算继续做义工,一周来看薛奶奶三次。可是薛奶奶一听,认为杨秀英不想要她了,连自杀的方式都想好了。“我年纪大了,身上都没肉了,不小心摔一跤就会骨折,到医院要花很多钱……”现代快报记者采访时,薛奶奶哭得非常委屈。她就要跟杨秀英回家住。

杨秀英想接纳她,但是也有很多顾虑。因为此前每次带薛奶奶回家,老人一定要和他们夫妻睡一张床。而且,她担心住在一起,难免会有经济上的纠葛。

读者朋友,你们有什么好办法,能让薛奶奶安度晚年,可以拨打快报热线96060,为杨秀英支支招。

好媳妇照顾婆婆24年,94岁老人说“没有她我早就没了”

快报讯(通讯员 高晓平 记者 顾元森) 婆媳关系难处,可能不少人都有体会。但在高淳区柘溪镇石牌自然村,好媳妇吴凤头精心照顾婆婆的事一直被村民们津津乐道。

昨天上午,94岁的邢老太太正坐在沙发上休息,63岁的儿媳吴凤头正在为她烧南瓜。吴凤头说,婆婆94岁了,为了给老人饮食搭配好营养,她每天都是做老人喜欢吃的食物,但必须是易消化的。“我婆婆70岁那年患有高血压、心跳过缓等病,每年都发病两次,每次要挂水10多天。”吴凤头说,从那时起,她便担起了照顾婆婆的责任,到今年已有24个年头了。

吴凤头说,公公走得早,婆婆年纪一天天大了,心里比较孤单。一有空闲,她就与婆婆说说话,拉家常。这样一来,婆婆心里充实了,婆媳俩的感情也好了,甚至胜过母女。每天早上,吴凤头给婆婆梳头,傍晚扶婆婆散步,晚上为婆婆泡脚。特别是冬天,婆婆年纪大了,在浴缸洗澡不太方便,吴凤头特意为她买了个大盆和浴帐,洗澡前开取暖器时,自己先试好温度才扶婆婆进去,帮她擦身洗澡。

让老太太最难忘的是,2008年腊月,自己在村卫生室输液23天,儿媳忙前忙后照顾,有时几天几夜不合眼。“当时都准备后事了,没想到后来慢慢好起来。”邢老太太高兴地说,她在村里是最长寿的老人。



领跑新托福 IBT 公益讲座 智取常青藤 IVY

- 新托福考试成绩不满90分? 北美名校申请怎么可能!
- 朗阁今夏北美学术优惠季,助你新托福考试一战成名!

智取常青藤就看朗阁新托福!

活动现场报名朗阁北美课程75折优惠

讲座时间: 7月21日14:00—16:00

讲座地点: 山西路金山大厦24层

讲座预约热线: 84722607

朗阁高分热线: 400 811 6336

新街口旗舰中心 中山路55号(管家桥)新华大厦35层

84723457 84723458 84723487

南京国际高中QQ群:100627069

山西路学术中心 山西路8号金山大厦A座24层、B座28层

83246576 83246577

雅思新托福QQ群:243444605



美国投资移民9月将涨价至75万美元

留学捷径先移民

绿卡学生美名校 录取率高十倍

-- 投资50万美元 -- 5年返还本金加利息



★ 美国EB-5 直投项目 最快半年 获批绿卡

★ 美国EB-1 商业精英/杰出人才计划 低费用 全家一年获美国永久绿卡

葡萄牙买房获绿卡

享受欧盟27个国家 教育、医疗等福利

加拿大投资移民

★ 魁省8月1日重启 ★ NB省申请最后冲刺